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Circolare n. 31/2023                                       LORO SEDI  

Oggetto: Modello 730/2023 approvate le specifiche tecniche per la 
trasmissione 
Carissimi, 

Via libera dell’Agenzia delle Entrate alle specifiche tecniche per la trasmissione telematica dei dati 
contenuti nel modello dichiarativo 730/2023. Con provvedimento del 24 febbraio 2023, l’Agenzia delle 
Entrate ha approvato le specifiche tecniche per trasmettere i dati contenuti nei modelli 730/2023, nelle 
comunicazioni di cui ai modelli 730-4 e 730-4 integrativo, nonché nella scheda riguardante le scelte della 
destinazione dell’otto, del cinque e del due per mille dell’IRPEF. Lo scorso 6 febbraio 2023 sono stati 
approvati i relative modelli, con le istruzioni.  

Con provvedimento del 24 febbraio 2023, l'Agenzia delle Entrate ha approvato le specifiche tecniche per la 
trasmissione telematica dei dati contenuti nella dichiarazione modello 730/2023. 
Con provvedimento del 6 febbraio 2023 sono stati approvati i modelli 730, 730-1, 730-2 per il sostituto 
d’imposta, 730-2 per il C.A.F. e per il professionista abilitato, 730-3, 730-4, 730-4 integrativo, con le relative 
istruzioni, nonché la bolla per la consegna dei modelli 730 e 730-1, concernenti la dichiarazione 
semplificata agli effetti dell’imposta sul reddito delle persone fisiche, da presentare nell’anno 2023 da 
parte dei soggetti che si avvalgono dell’assistenza fiscale. 
Tale provvedimento prevede, tra l’altro, che i CAF, i professionisti abilitati ed I sostituti d’imposta che 
prestano assistenza fiscale nell’anno 2023 devono trasmettere in via telematica all’Agenzia delle entrate i 
dati contenuti nelle dichiarazioni modello 730/2023 da loro elaborati, osservando le specifiche tecniche 
approvate con successivo provvedimento. 
I CAF ed i professionisti abilitati trasmettono direttamente in via telematica i dati contenuti nella scheda 
relativa alla scelta dell’otto, del cinque e del due per mille dell’IRPEF. 
L’articolo 37, comma 2-bis, lettera c-bis), del decreto legislativo 9 luglio 1997, n. 241, come modificato dal 
decreto-legge 21 giugno 2022, n. 73, convertito, con modificazioni, dalla legge 4 agosto 2022, n. 122, ha 
previsto che le modalità di trasmissione all’Agenzia delle entrate dei dati contenuti nelle schede per le 
scelte della destinazione dell’otto, del cinque e del due per mille dell’IRPEF, modello 730-1, da parte dei 
sostituti d’imposta che prestano assistenza fiscale, siano stabilite con apposito provvedimento del 
Direttore dell’Agenzia, sentito il Garante per la protezione dei dati personali. 
Quindi, con il nuovo provvedimento sono stati definiti: 



-nell’Allegato A, le specifiche tecniche da adottare per la trasmissione in via telematica all’Agenzia delle 
entrate dei dati contenuti nei modelli di dichiarazione 730/2023, da parte dei sostituti d’imposta, dei CAF, 
dei professionisti abilitati e degli intermediari abilitati che hanno assunto tale incarico, nonché le specifiche 
tecniche per la trasmissione telematica dei modelli 730-4/2023 e 730-4/2023 integrativo, da osservare da 
parte dei CAF, dei professionisti abilitati e dei sostituti d’imposta; 
- nell’Allegato B, le specifiche tecniche per la trasmissione dei dati relativi alle scelte dell’otto, del cinque e 
del due per mille dell’IRPEF da parte dei CAF e dei professionisti abilitati che ricevono, quali intermediari, 
la scheda dai sostituti d’imposta; 
- nell’Allegato C, le istruzioni per lo svolgimento da parte dei sostituti d’imposta, dei CAF e dei 
professionisti abilitati degli adempimenti previsti per l’assistenza fiscale prestata. 
 
La Direzione Nazionale resta a disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 


